### 淮阴师范学院师范类专业认证工作实现全覆盖

# 16个师范类专业全部通过教育部二级认证

■通讯员 费名扬 潘加爽 闫 艳

本报讯 近日,教育部办公厅公布 了2025年通过普通高等学校师范类专 业认证专业名单及中期审核专业名 单。淮阴师范学院舞蹈学专业通过师 范类专业二级认证,认证有效期六年, 自2025年9月至2031年8月;地理科 学、教育技术学、化学3个专业通过师 范类专业认证中期审核,继续保持原认 证有效期至2028年6月。至此,淮阴

师范学院师范类专业认证工作实现全 覆盖,16个师范类专业在全国率先 100%通过教育部二级认证。

自教育部师范类专业认证工作启 动以来,淮阴师范学院将师范类专业 认证作为深化教师教育改革的关键突 破口与核心着力点。2016年小学教育 专业成为全国首个师范类专业认证试 点,迈出了我国教师教育质量保障改 革的第一步;2018年汉语言文学和思 想政治教育两个专业成为我省首个按 照新方案正式入校认证的师范类专

业,也是全省第一次联合认证,优化了 江苏省师范类专业认证专家现场考查 机制,为其他高校开展师范类专业认 证自评自建提供了经验借鉴。该校全 程参与教育部师范类专业认证第二级 标准制定、江苏省师范类专业第二级 认证标准制定,相关指标内容被教育 部、江苏省教育评估院采纳,对开展高 等教育评估认证等工作具有重要的参 考与应用价值。

据悉,淮阴师范学院将把认证成 果转化为专业发展新动能。以师范生

未来胜任力为基点,修订培养方案,构 建德能并重、理实交融的课程体系,推 进智慧课程建设;以强化专业群建设 为目标,进一步调整优化师范类专业 结构,积极申报人工智能教育新专业, 发挥一流专业示范作用;在完成二级 认证整改闭环、筹备推进三级认证试 点过程中,将"持续改进"理念内化为 追求卓越的自觉行动,为师范类专业 内涵建设与质量提升注入动力。

# 新四军老战士后代向江淮大学纪念馆捐赠珍贵资料

王生标 吴宝来 ■通讯员

本报讯 近日,新四军江淮大学学 员沈如峰、王萍夫妇次子沈卫平将军从 北京来到洪泽区岔河镇,向新四军江淮 大学纪念馆捐赠根据其父亲的战地日 记整理出版的《我的解放战争——一个 三野战地记者的战地日记》一书及手稿 复印件、照片等珍贵资料。

捐赠仪式上,市政协特邀文史专

家、洪泽区运河(淮河)文化研究中心理 事长夏宝国向沈卫平回赠《江淮之英》 《宁静致远》等书法作品及《赋韵洪泽 湖》《百里画廊三百首》《淮宝县大事记》 等地方文化丛书。

沈卫平介绍了《我的解放战争一 一个三野战地记者的战地日记》一书的 编撰背景:"我的父亲沈如峰、母亲王萍 系新四军江淮大学第二期学员。2016 年9月母亲辞世,2018年4月父亲辞 世。2020年末,我在整理父母遗物时,

于客厅吊柜的旧物中发现一个沉甸甸 的小粗布口袋,内有十几本1946年3 月至1950年1月间的战地日记,共40 余万字,另有父母当年的十余封信件及 母亲的一本日记。这些珍贵资料此前 一直被当作普通杂物保存。"据悉,该书 以白描手法,记录了解放战争时期的战 争概况、敌我态势、战斗片段、行军过 程、战地生活及民情实景,内容翔实,为 研究华东战场和淮海战役提供了重要

谈及出版该书的初衷,沈卫平说: "最初我与兄长仅将日记作为家族纪念 物品,后考虑到父亲作为战争亲历者的 特殊身份,觉得这些文字可能具有社会 价值。出版社得知后认为,随军日记得 以完好保存实属难得,内容具有史料价 值,决定编辑出版,最终促成《我的解放 战争——一个三野战地记者的战地日 记》一书问世。"



### 新书发布

昨日,《空间·生产·文化:全 球主导力量的变迁逻辑》淮安发 布仪式在新华书店举行。该书 是一部聚焦全球主导力量演变 的学术著作。书中,作者徐晓华 梳理了全球主导力量演变进程, 解析了中西方发展差异,阐述了 中国崛起的必然性。

■记 者 王 昊

# 市委市政府举行2025年第三次重特大产业项目攻坚拉练

重特大项目攻坚整体情况汇报,强调要 坚定不移抓招商、谋项目、强产业,立足 资源禀赋、产业基础等比较优势,因地 制宜培育特色优势产业,加速形成产业 链上下游协同联动的良好生态,实现聚 链成群、集群成势,更好支撑全市高质

创新和产业创新深度融合,充分调动各 类资源,全面深化政产学研用协同创 新,提高科技成果落地转化率,不断打 造新质生产力发展新优势。要持续优 化营商环境,深化项目"五新"全生命周 期管理,加强要素保障,优化审批流程, 性,推动项目早建成、早投产、早达效, 让企业放心投资、安心发展,努力加快 形成更多发展增量。

戚寿余带队先后来到淮安经开区、 涟水县和淮阴区,实地查看各地开竣工 产业项目,现场观摩各地项目攻坚成

报,并对各地项目攻坚工作提出具体要 市领导赵正兰、李森、吴晓丹、董

晟、周青、徐子佳、胡毅、林小明、董国 喜、周毅等参加活动。

盱眙县马坝镇:

## 探索"文明实践+"模式 安全共治跑出"加速度"

■通讯员 李家俊 朱智慧

本报讯 近日,盱眙县马坝镇以 "文明实践+安全共治"为创新支点, 在盱眙县应急管理局的大力支持下, 精心组织"人人讲安全、个个会应急" 主题文艺演出。这场"有看头、有嚼 头、有学头"的文艺演出,让安全知识 深入人心,为群众奉上一道寓教于乐、 人脑人心的安全文化大餐。

节目涵盖歌舞、曲艺、魔术等多种 形式,内容紧贴生活实际,以直观、生 动、有趣的方式普及安全知识。舞蹈 《花开盛世》通过优美的舞姿展现美好 生活。淮剧《杨排风观灯》等通过生动 的表演、诙谐的台词普及消防安全知 识,让观众深刻认识到消防安全的重 要性。表演唱《防灾减灾保平安》模拟 地震发生的场景,宣传了正确的逃生 方法和避险技巧,增强了群众应对灾 害的能力。戏曲联唱《五彩戏韵唱安 全》汇聚多种地方戏曲元素,从多个角 度普及安全常识,使安全教育更具趣 味性和吸引力。此外,诗朗诵与音乐 快板将安全知识转化为朗朗上口的词 句,魔术表演巧妙融入消防器材使用 教学,情景表演唱宣传燃气安全常 识。"以前觉得安全知识枯燥难记,今 天通过观看节目记住了不少应急口 诀。"现场观众王女士感慨道。

据悉,马坝镇将持续探索"文明实 践+"模式,通过"文艺+宣讲""服务+ 治理"等形式,让安全共治跑出"加速



#### 江苏衡大物业服务有限公司:

#### 加强诚信建设 筑牢安居基石

■记 者 吴海涛 通讯员 朱红香

"获评第三届'淮安市诚信示范企 业',是对我们多年来坚持'诚信服务' 理念的肯定,更是对未来工作的鞭 策。"近日,江苏衡大物业服务有限公 司负责人说。作为深耕本地物业服务 领域的企业,该公司始终将诚信融入 日常管理的每一个环节,用专业与担 当守护万千业主的安居生活。

"物业服务无小事,诚信就藏在每 一次及时的维修、每一次耐心的沟通 里。"该公司负责人介绍,公司在内部 管理中突出诚信导向,常态化开展员 工诚信培训,明确服务规范。要求客 服人员对业主诉求有问必答、限时反 馈,绝不推诿拖延;维修人员要如实说 明维修项目、材料价格,杜绝虚报费 用;安保与保洁人员要严格遵守岗位 规范,确保服务质量稳定。对践行诚 信服务、获业主表扬的员工,公司予以

表彰;对违反诚信准则的行为依规处 理,让"诚信服务"成为团队共识。

在与业主互动中,该公司坚持公 开透明原则。定期公示物业费收支明 细、服务项目清单,主动接受业主监 督;建立"业主诚信沟通"微信群,及时 解答业主疑问,对业主提出的合理建 议快速落实。针对老旧小区设施维护 等难题,公司不回避责任,主动协调资 源解决管道老化等问题,不因成本问 题降低服务标准,赢得了业主认可。

"未来,我们将把这份荣誉转化为 动力,继续以诚信为基,在服务细节上 精益求精,让业主住得安心、舒心。"该 公司负责人表示,衡大物业将持续践 行"诚信服务"理念,为淮安物业服务 行业诚信建设贡献力量。



#### 产业沃土孕新机 同心逐梦向未来

(上接A1版)目前已入驻中晶芯富半 导体(江苏)有限公司、江苏达芯半导 体有限公司、江苏赛讯达科技有限公 司等多家企业。"听着工作人员的讲 解,嘉宾们不时驻足交谈,探讨合作 的可能性。嘉宾们还走进江苏达芯 半导体有限公司,近距离观察生产流 程细节,点赞企业的智能化生产水

在淮安经济开发区,工作人员详 细介绍了区域产业规划与政策扶持措 施,展示了区内完善的产业链条和优 越的营商环境。嘉宾们对淮安的投资 潜力表示高度认可,尤其是园区的 101%服务理念和"围墙外的事包办

到底"的贴心服务,让嘉宾们倍感安

一路走一路看,嘉宾们详细了解 我市在科技创新、智能制造等方面的 发展新态势,对淮安产业强市战略与 台资高地建设有了更深刻的认识。特 别是重特大项目落地建设的"加速度" 和台资企业的"稳扎根",都让嘉宾们 直切咸受到这座城市蓬勃的发展杰势 与广阔的合作空间。"回去后一定要把 淮安的机遇分享给更多台商朋友,期 待能在这里找到新的合作切入点!"考 察尾声,不少嘉宾满怀信心,许下重返 淮安、共谋发展的约定。

不容践踏的山河。因为知道,所以战斗,用血肉 之躯担承抗日救国的重任。新四军代军长陈毅 "垂式范而励来兹"。新四军三师师长黄克诚题 词:"英勇战斗,壮烈牺牲,军人模范,民族光

敌人刚刚撤走,硝烟尚未散去,淮阴地方武 装和群众就赶到了刘老庄。晚风萧瑟,几多寒 意。阵地上一片肃杀,烈士们生前搏斗的英姿 依稀可见。乡亲们含泪收殓烈士的忠骸时发 现,一位身负重伤的小战士还活着。正是这位 小战士,凭着顽强的毅力讲述了刘老庄战斗的 详细经过,为后世留下了极为宝贵的资料。不 久,小战士也永远闭上了眼睛。

为什么刘老庄战斗能够打出令敌人胆寒的 血性? 只要理解82位勇士从哪里来,经受过怎 样的洗礼,就会知道,四连的血性源于悠久的历 史传承,源于炽烈的爱国热情。

四连所在的十九团可追溯至1924年成立的 "建国陆海军大元帅府铁甲车队",这是中国共 产党实际掌握的第一支革命武装。1925年,铁 甲车队被扩编为国民革命军第四军独立团,即 著名的叶挺独立团。北伐中,叶挺独立团长驱 直入、所向披靡,奇袭汀泗桥,大战贺胜桥,攻占 武昌城,赢得"铁军"之美誉。

1927年,以叶挺独立团为骨干扩编的部队 先后参加了南昌起义和秋收起义。南昌起义部 队南下失利后,余部被朱德带到井冈山,先后编 为红四军十师二十八团、红一军团二师四团。 长征中,红四团多次担任开路先锋,在四渡赤 水、强渡乌江、飞夺泸定桥、突破腊子口等战斗

全面抗战开始后,这支部队被编为八路军

一一五师三四三旅六八五团一营,参加了平型 战斗史诗开始了新的辉煌篇章。 这是一场何其伟大的战斗!82位勇士知 关大捷等著名战斗。1938年秋,六八五团从山 队。1939年1月,苏鲁豫支队将丰县、沛县一带 的地方游击队整编为游击三大队,四连的主体 别家乡,跟随新四军三师挺进东北。 盛赞,八十二烈士"殉国牺牲之忠勇精神"可以 就是在这时参加了八路军。1941年,这支部队 改编为新四军三师七旅十九团,是直接受新四 军军部指挥的一等一的主力团。

十九团的历史沿革表明,这是人民军队里 历史最为久远的"种子部队",在各个历史阶段 都创造了彪炳史册的战功,在任何时候都是党 高度信赖的"铁军"。四连主体来自地方游击 队,但连队中也有参加过长征的老红军,和刚入 淬炼,四连迅速在革命的熔炉里成长为忠诚于 党、能征善战的抗日铁流。

四连,这支"铁军"的传人,以铁一样的忠 诚、铁一样的意志驰骋于广袤的抗日疆场。在 1941年程道口战役中,他们随十九团率先攻占 "扫荡"的艰苦时期,他们化整为零,与日伪军展 开周旋。不管在何种情况下,四连抗战的热情 都是饱满的,斗志都是昂扬的。正如李云鹏在 家书中所说,他的工作精神"非常兴奋"。

当热血青年熊熊燃烧的爱国热情与具有光 荣革命传统的"铁军"相遇,每一名战士都会像 李云鹏那样,为自己有用武之地而感到高兴。 82位勇士的心里充满了对家国的热爱、对日寇 的仇恨,也正因如此,他们才会视死如归,刘老 庄战斗才会如此坚决而壮烈。

(三)

刘老庄战斗结束后,群众自发筑起了数丈 高的烈士墓。十九团在郑潭口小学院内召开追 悼大会,隆重悼念为国捐躯的八十二烈士。当 地党委决定,从淮涟地方部队抽调82人;七旅以 此为基础重建四连,并命名为"刘老庄连"。

抗战时期,"刘老庄连"的战旗在江淮大地 功控制任务区险情。 道,他们身后是千千万万的母亲和孩子,是祖国 西东进苏鲁豫皖边,改编为八路军苏鲁豫支 猎猎飘扬,全连官兵转战苏北、苏中、淮南、淮 北。抗战胜利后,"刘老庄连"带着这面战旗告

转战中华大地。血战辽沈、南渡琼崖、西出剿匪 ……"刘老庄连"以一场场战斗奏响壮歌,用一 次次胜利告慰英灵。在从粤赣边行军至广州的 途中,中华人民共和国成立的消息传来,"刘老 庄连"指战员激动得又唱又喊。他们高举战旗, 高歌直进,誓将革命进行到底。

新中国成立后,"刘老庄连"转战多地,在不 伍不久的皖北、苏北子弟。经过"铁军"部队的 同历史时期都创造了无愧于先辈、无愧于战旗的 光辉业绩。在对越自卫反击战中,"刘老庄连"所 在的一二七师连战连捷,和兄弟部队一起攻克越 北重镇谅山。在1998年长江抗洪抢险中,"刘老 庄连"坚守洪湖大堤28个昼夜,立下"人在堤在, 誓与大堤共存亡"的铿锵誓言。在2008年汶川地 西小圩,受到新四军代军长陈毅的嘉奖。在反 震抗震救灾中,"刘老庄连"冒着余震危险徒步进 入震中映秀,为灾区人民撑起一片天……

新时代新征程上,"刘老庄连"赓续红色血 脉,阔步转型跨越,英雄的战旗更加鲜艳夺目

在从传统步兵向合成营体制下装甲步兵的 转型中,"刘老庄连"坚持"三个不满足"标准,即 不满足大纲要求、不满足常规练兵、不满足单个 过硬,在"铁军旅"率先完成转型重塑。

庄连"门前电子屏上的标语格外醒目,表达了全 连坚持从实战出发磨砺胜战刀锋的战斗自觉。 连队连续三年获得军事训练成绩总评优秀,缩 短整建制出动时间的做法在全旅推广。

"刘老庄连"大部在南苏丹执行维和任务,仅有 永葆对党绝对忠诚,相信党、热爱党、跟党走。 26人留守,且多为新兵。得知上级因"任务险 也只有这样,才能凝聚起实现中华民族伟大复 重"没安排"刘老庄连"支援灾区后,26名官兵连 兴的强大合力。 从此,一面英雄的战旗诞生了,一个连队的 夜请战。看到请战书上26个红手印,上级同意

"刘老庄连"的先进事迹,桩桩件件不可尽 数。一个事实是:即使在老牌连队众多的"铁军 老庄连"的战旗那样,总是格外鲜红。

"在我们连,优秀只是敲门砖,只有全面过 硬,才有资格说自己是'刘老庄连'的兵。"这是 战士董洪运对"刘老庄连"的理解。从重建"刘 老庄连"算起,他是连队的第6679名战士。

"我和战旗一起受阅,绝不辜负战友信任, 绝不辜负先辈荣光,绝不辜负人民期待。"这是 副连长王宸一对"刘老庄连"许下的诺言。今年 9月3日的阅兵式上,他擎着"刘老庄连"的战旗 通过天安门广场,接受党和人民的检阅。

战斗史诗中写下了浓墨重彩的一笔。此刻,再 回首"刘老庄连"的"前世今生",几多景仰,几多

作为我们党实际掌握的第一支革命武装, 这支部队已经走过了101年光辉历程,重建"刘 老庄连"也已经82年。在战斗岁月里,这支部队 始终对党绝对忠诚,党指到哪里,连队打到哪 里。哪怕在残酷而紧张的刘老庄战斗中,四连 党支部也利用间隙召开支委会,号召共产党员 "距离下一场战争打响还有0日"——"刘老 挺身而出、勇敢杀敌。对党绝对忠诚,决定了 "刘老庄连"在任何时候都是一支拖不垮、打不 烂的队伍。相形之下,那些在紧要关头犹豫者、 退缩者甚至变节者,往往会遭遇事业的失败,甚 至被历史和人民所唾弃。当前,置身于世界百 2023年夏,华北多地遭遇洪涝灾害。此时, 年未有之大变局,我们应该像"刘老庄连"那样,

习近平总书记指出,崇尚英雄才会产生英

了。26名官兵雨夜驰援,连续奋战11个昼夜,成 雄,争做英雄才能英雄辈出。刘老庄战斗因82 位勇士视死如归的英雄气概而名垂青史。"刘老 庄连"能成为"时代楷模",在很大程度上是因为 传承了英雄的血脉,始终崇尚英雄、争做英雄。 历史反复证明,一个不崇尚英雄的民族,是没有 希望的民族。无论战争年代,还是和平时期,我 们都需要英雄,都需要崇尚英雄。在各种思潮 交织的当下,我们更要旗帜鲜明地与解构英雄 叙事等历史虚无主义思潮进行斗争,旗帜鲜明 地宣传英雄的先进事迹,用英雄的浩然正气荡 涤一些人内心深处的污泥浊水,让崇尚英雄、争 做英雄成为更多人的正心正念。

"刘老庄连"只是一支基层连队,却能谱写 出荡气回肠的战斗史诗,很大程度上是因为他 们把个人的命运融入了民族国家的历史之中。 所有人都是历史中人,但只有那些自觉担承起 历史的人,才能找到努力的方向所在,才能找到 自己的尊严所系。四连以决绝的战斗表明,他 被授予"时代楷模"称号,在"刘老庄连"的 们没有给中华民族丢脸;重建后的"刘老庄连" 以一代又一代人的接续战斗表明,他们没有给 八十二烈士丢脸——正是对历史的自觉担承, 才成就了"刘老庄连"的战斗史诗。这部战斗史 诗对每个人都良有启迪:个人不仅仅是个人,还 是民族国家的一分子;现在也不仅仅是现在,还 是历史和未来;我们现在的一切奋斗,都会融进 中华民族伟大复兴的伟业之中,都将编入历史 的经纬,化作未来的模样。

"刘老庄连"被授予"时代楷模"的消息传 来,家乡人民欢呼雀跃、与有荣焉,为从刘老庄 走出的英雄连队感到骄傲,也替长眠于刘老庄 的八十二烈士感到欣慰。

家乡人民相信,以"生命不息、战斗不止"为 魂的"刘老庄连"绝不会在荣誉面前骄傲自满, 而只会永葆忠诚、继续战斗,为推进新时代强军 事业贡献更大力量,让连队的战斗史诗流布得 更远更广……